



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

中国共产党成立 100 周年庆祝活动标识

学校党委召开专题会议

认真传达学习习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神

本报讯 4月20日,学校召开党委会议传达学习19日习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神,研究我校贯彻落实意见,党委书记米银俊主持会议。会议强调,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后一段时期广州体育学院的一项重要政治任务。习近平总书记在清华大学考察时的讲话站

位高远、立意深邃、内涵丰富,对一流体育大学建设、对青年成才、对教师发展提出了新的更高要求。考察过程中,习近平总书记走进清华大学体育馆,勉励青年学生坚持德智体美劳全面发展,努力成为祖国建设的栋梁之才,这充分体现了习近平总书记对体育工作的重视、关注和期望。我们要坚持党的领导,坚守教育

初心使命,促进人的全面发展,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。要想国家之所想、急国家之所急、应国家之所需,把服务国家作为最高追求,抓住全面提高人才培养能力这个重点,统筹学科体系建设,加快一流专业专业建设。要加强师德师风建设,着力提高教师专业化水平,提升教师思想政治素养,引导广大

教师坚定信念,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者。

会议指出,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神贯穿党史学习教育全过程,迅速召开师生座谈会,全校上下掀起学习热潮。要针对师生的急难愁盼问题,开展好“我为师生办实事”实践活动,把学习成效转化为工作成效,真正做

到学党史、悟思想、办实事、开新局,要以党史学习教育的新成效,加快推动学校高质量发展,以优异成绩迎接建党一百周年。

当日,校团委组织校学生组织代表开展学习习近平总书记考察清华大学讲话精神座谈会。校团委副书记廖远胜带头学习了习

近平总书记考察清华大学在师生座谈会的讲话精神。校团委书记吴东昇对各级团组织提出学习要求,一是要求各级团组织召开专题学习会,深刻领会总书记对青年的寄语;二是要求各级团组织、全体学生干部把学习与实践结合,推动各项工作向前向好发展。会上,各学生会负责人积极谈感受,气氛热烈。(文 党委宣传部)

省委第九巡视组组长王晓超为我校师生上思政课



广州体育学院党史学习教育宣讲专题辅导报告会

本报讯 为全面落实立德树人根本任务,进一步推动全校党史学习教育走深走实,近日,广东省委第九巡视组组长、十二届广东省政协委员、中央巡视机构教育培训师资库成员王晓超在学校礼堂为我校师生上了一堂以“弘扬中华优秀传统文化 培养昂扬向上公民品格”为主题的思政课。校党委书记米银俊主持。

2021年是中国共产党成立100周年,我们党走过的历程是用苦难和辉煌书写的。王晓超围绕学习党史分享了自己的六点体会:一是要真正感知思想的伟力,加强学习,提高理论水平,真正领悟到习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果;二是践行为人民服务根本宗旨,进一步理解认识中国共产党的初心和使命;三

是提高斗争本领,不断地学习和积累,增强斗争经验;四是传承革命精神、斗争精神和艰苦奋斗精神,深刻认识到红色政权来之不易,新中国来之不易,中国特色社会主义来之不易,今天的幸福生活来之不易;五是增强大局意识,认识到党的团结和统一的重要性;六要深刻领悟新发展阶段、新发展理念、新发展格局的“三新”理念;七是要提高增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力的自觉。加强党史与学习教育,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。王晓超在课上深情缅怀袁隆平院士,号召老师和同学们学习袁老不畏艰辛、执着追求、潜心科研、勇攀高峰的精神,学习袁老几十年如一日,坚持把论文写在祖国的大地上,用行动践行担负国家粮食安全的赤诚初心和使命责任。要求大家珍惜今天来之不易的美好生活,珍惜粮食,坚决制止餐饮浪费,用实际行动告慰袁老。这一主题为切入点,通过援引古代诗词、历史典籍、名人故事、朝代流变等,系统分析了中华传统文化的形和13个核心特

点,引导广大师生坚定文化自信、增强文化自觉;并从传统文化联系到个人,从人与自我、人与他人、人与国家民族、人与自然四个维度系统阐述了价值观的要义,帮助师生树立正确的价值观,引导广大师生要铸牢理想信念,厚植“国之大家”情怀;从价值观出发引出个人品质,深入浅出地讲解了中国传统儒佛道三家的哲学内涵,阐发了做人、求学、处事、交友之道,勉励大家要坚持学习,加强道德修养,增强自我定力,矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生,将思政小课堂同社会大课堂结合起来,教育引导师生立鸿鹄志,做奋斗者。

米银俊在会上指出,王晓超组长的思政课主题鲜明、重点突出,内容丰富、分析透彻,既有理论高度又有实践深度,既有理性思考又有工作体会,为我们上了一堂生动、精彩的思想教育课和中华优秀传统文化课。围绕党史学习教育和省委第九巡视组对我校开展的巡视工作,我们要从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,米银俊强调,一是在深学中进一步强化政治自觉。各部门、各单位紧扣当前党史学习教育“六个进一步”重点任务,学习好以党史为重点的“四史”,在深学中不断提高判断力、政治领悟力

和政治执行力。

二是在细悟中进一步汲取政治养分。各部门、各单位要立足“两个大局”,心怀“国之大家”,坚定理想信念,强化使命担当。在学习的基础上多用心思考、多深刻领悟,从中学出理想信念、学出绝对忠诚、学出人民情怀、学出革命斗志,把开展党史学习教育的过程,作为政治上再升华、精神上再洗礼、党性上再锻造的过程,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。

三是在笃行中进一步扛稳政治责任。全校师生要以省委第九巡视组到我校开展巡视工作为契机,把巡视成果与学校实际工作结合起来,扎实做好省委巡视“后半篇文章”。全校师生要进一步发挥好我校在服务国家体育发展战略、服务健康中国战略、服务粤港澳大湾区国家战略中提供人才支撑、智力支持和社会服务等方面的作用,进一步发挥好我校在粤港澳大湾区体育教育与发展联盟龙头和引领作用,肩负好我们这一代广体人应有的责任和使命,为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!(文 党委宣传部 梁越 图 现代教育技术中心 安宁)

我校加入“中国-东盟体育文化发展联盟”

本报讯 4月19日下午,“中国-东盟体育文化发展联盟”“海上丝绸之路艺术教育联盟”成立大会以线上和线下相结合的方式在海南大学举行。中国-东盟中心秘书长陈德海、海南大学党委书记武耀廷等出席并讲话,来自泰国、越南、柬埔寨、塞浦路斯等国的大学校长,及20多所国内外的联盟成员单位代表参加了会议。我校应邀加入了“中国-东盟体育文化发展联盟”并由国际交流合作处副处长冯政代表学校出席会议。

“中国-东盟体育文化发展联盟”及“海上丝绸之路艺术教育联盟”由中国东盟中心和海南大学联合倡议成立,旨在贯彻落实国家发展改革委、外交部、商务部联合发布的《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》,积极响应教育部《推动共建“一带一路”教育行动》,打造中国与东盟各国体育文化发展、艺术教育合作的交流平台,推动联盟成员间在体育和艺术教育领域教学研究、人才培养、文化交流等方面通力合作,实现教育资源共享,共同发展。

成立大会后,随即召开了“中国-东盟体育文化发展联盟”成员会议暨体育文化与健康论坛,讨论并表决通过了联盟章程,成立了联盟第一届理事会,并就如何充分发挥联盟的作用,加强与东盟各国在体育和健康领域的交流等主题进行了研讨。来自泰国格乐大学、海南大学、山西大学、杭州师范大学、北京体育大学、上海体育学院、武汉体育学

院和广州体育学院的代表分别作主旨发言。

在主旨发言中,我校代表首先对中国-东盟体育文化发展联盟的成立表示祝贺,对发起单位邀请我校加入联盟表示感谢。在接到海南大学的邀请函之后,我校领导高度重视,同时也得到了上级主管部门的大力支持,要求我们积极参与、专人对接,配合成立大会主办单位做好各项筹备工作。

我认为,联盟的成立对进一步落实教育部《推进共建“一带一路”教育行动》的指示精神将起到积极的推动作用,将为联盟成员提供更高、更广的合作平台,为广体师生提供更多教育科研合作与交流的机会。

我校代表还提到,广州体育学院作为华南地区唯一独立建制的体育高等学府,位于粤港澳大湾区广州市中心,向来十分重视与国际和港澳台地区的交流与合作,2000年获港澳硕士研究生招生权,2007年开始招收国外硕士研究生,目前与泰国等国外高校联合培养博士研究生,并与20多个国家和地区的30多所高校及科研机构建立了交流合作关系。近年来,我校一大批中华民族传统体育专业教师受国家委派出国援外,加强体育文化交流,传播中华优秀传统文化,主动服务“一带一路”合作倡议。

加入联盟后,我校将履行会员的责任和义务,积极参与联盟的各项活动,为联盟的发展做出自己的贡献。(文 国际交流合作处)

学史明理

省委宣讲团梁道刚教授莅校作《中国共产党百年辉煌历程》专题报告

本报讯 4月21日下午,我校举办党史学习教育省委宣讲团宣讲报告会,邀请党史学习教育省委宣讲团成员、省委党校党史党建部主任梁道刚教授作题为《学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行——中国共产党百年辉煌历程》的专题报告,党委副书记陈琦主持。

梁道刚教授引导大家学习了习近平总书记党史学习教育动员大会上

的重要讲话精神,从“回望历史进程中做到学史明理”“感受历史成就中做到学史增信”“传承红色基因中做到学史崇德”“汲取历史智慧中做到学史力行”四个方面深刻阐述了在全党开展党史学习教育的目的、关键、本质和落脚点,以“历经苦难、创造辉煌、成就伟业、开辟未来”概括百年大党的百年巨变,回顾了中国共产党为初心使命而奋斗的救国大业、兴国大业、富国大业和强国大业,系统解读了马克思主义为什么“行”、中国共产党为什么“能”和中国特色社会主义为什么“好”,剖析了中国共产党走上历史大舞台的时代必然,希望师生们通过学习党史切实担负起新时代赋予的光荣使命。报告内涵丰富,高屋建瓴,兼具理论高度和现实针对性,对我校更好开展党史

学习教育有很强的指导作用。全体学校领导、党委理论学习中心组成员、学校党史学习教育宣讲团全体成员、离退休党支部书记、第八期“青马工程”全体学员,广大干部教师800多人共同参会。现场气氛热烈,学习氛围浓厚,会后大家就宣讲主题深入讨论交流。(文 党委宣传部 李璇)

学史增信

我校成立党史学习教育宣讲团并举行首场报告会 提高站位 把握重点 加强组织宣传 学以致用推动学校各项事业高质量发展再上新台阶

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,把学党史和悟思想贯通起来,把党史学习教育不断引向深入,4月6日下午,广州体育学院党史学习教育宣讲团成立仪式暨首场报告会在学术报告厅举行。

学校党委书记米银俊在仪式上讲话,党委副书记陈琦主持并宣读《关于成立中共广州体育学院委员会党史学习教育宣讲团的决定》。

米银俊强调,学校政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的中层干部、马克思主义学院专家学者、关心下一代委员会老领导、全国高校样板党支部书记、全省高校标杆院系党组织书记、“双带头人”教师党支部书记组成宣讲团,将深入学校各基层开展宣讲活动。一要提升政治站位,要充分认识党

史宣讲的重要使命,扎实履行好宣讲职责,教育引导广大师生增强历史自觉,不断提高政治判断力、领悟力和执行力;二要把握宣讲重点,要以习近平总书记重要讲话精神为指导,以“四史”为重点,突出抓好对于党的光辉历程、伟大贡献、初心使命、重大理论、伟大精神和宝贵经验等方面,高质量高水平多层次广覆盖地做好宣讲,把中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”讲清楚讲透彻,引导广大师生树立正确的历史观;三要增强组织宣传,突出重点、认真备课,凝聚各相关职能部门工作合力,不断扩大宣讲活动影响力,引导师生把党史学习教育同解决实际问题结合起来,真正学以致用,学出实效,推动学校各项事业高质量发展。

宣讲团成员、马克思主义学院党支部书记赵全洲教授在仪式上发言,表示

一定按照学校党委的要求,结合我校“十四五”发展实际,讲好讲活党的光辉历史,引导全校师生尤其是师生党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

随后,宣讲团成员、原社科部主任袁小伦教授以《历史与逻辑:中国共产党行动指南》为题作宣讲团首场报告。报告全面准确宣讲了推进马克思主义中国化形成的重大理论成果。百年来,党坚持马克思主义思想和实事求是相统一,培元固本、守正创新相统一,不断开辟马克思主义新境界,产生了一系列中国化理论成果,大家要党的非凡历程中领会马克思主义如何深刻改变中国、改变世界,感悟马克思主义的真

理力量、实践力量,深化对中国化马克思主义一脉相承又与时俱进的理论品质的认识,要深刻学习领会和坚持不懈运用党的创新理论成果武装头脑,指导实践、推动工作。讲座重点突出、引人入胜,对帮助大家加深理解习近平总书记重要讲话精神,高质量完成党史学习教育各项任务具有指导意义。

学校领导班子成员、党委理论中心组、处级干部、二级学院党委正副书记、党总支副书记、党支部书记、全体政治辅导员、马克思主义学院全体教师、学生党员代表参加成立仪式并聆听报告。(文 党委宣传部 李璇 学生记者 钟涛 吕思敏)

广州体育学院党史学习教育宣讲团成员名单(按姓氏笔画顺序)

王钊、王哲、卢煜才、朱琳、刘娟、闫秀敏、许真、肖沛雄、张育方、陈庆勇、杜珉璐、洪觉新、侯晓晖、赵全洲、钟新来、莫虔、袁小伦、廖黎中

国家文化和旅游部民族民间文艺发展中心主任兰静一行来校调研

本报讯 4月19日,国家文化和旅游部民族民间文艺发展中心主任兰静一行莅临我校考察武术非遗工作,重点对岭南武术展览馆、岭南武术非遗工作站进行实地调研。

本次调研活动由广东省文化和旅游厅统筹安排,广州市文化广电新闻出版旅游局具体落实。省文旅厅党委副书记、副厅长兼广东省文物局局长曾颖如全程参与调研。随行的还有省文旅厅非遗处处长颜永树、副处长洪文波,省文化馆副馆长、省非物质文化遗产保护中心副主任蓝海红和广州市文广新局非遗处处长孔祥文等。学校党委副书记、纪委书记尹北晖同志接待和陪同。

调研组一行首先参观了岭南武术展览馆。武术学院院长、岭南武术非遗工作站站长李朝旭讲解展览馆的历史,对重点文物和镇馆实物等进行了介绍。随后,调研组在岭南武术非遗工作站开展座谈会,会议由孔祥文主持,尹北晖代表我校致欢迎辞。两位省级非遗项目代表性传承人陈俊安和何媛分别就螳螂拳、洪拳的拳种保护与传承情况进行汇报,李朝旭汇报工作站自2018年建立以来在传统体育非遗保护工作方面取得的成绩,未来发展思路和具体做法。

国家文旅部兰静主任对此次调研进行了精彩点评和总结发言。对广东非遗工作取得的成绩予以充分肯定,尤其是对岭南武术非遗工作站依托广州体育学院武术学院的特色与亮点,即“大师级”传承、“大平台”统领以及“大舞台”展示给予高度评价。希望我校继续深入贯彻



武术学院院长、岭南武术非遗工作站站长李朝旭教授汇报工作站成果

习近平总书记关于加强中国传统优秀文化创造性转化、创造性发展的指示精神,着力落实文旅部的相关工作要求,在非遗保护与传承工作中精准发力、持续领航。

据悉,文化和旅游部民族民间文艺发展中心对广东的调研自4月17日起历时三天,已分别对江门、佛山、广州展开了调研。此次调研有利于全面推进非物质文化遗产系统性保护工作,有利于“一带一路”、乡村振兴和粤港澳大湾区建设。(文 武术学院 孟田 学生记者 林家兴)